

编者按: 作为一座国际性大城市,在广州工作、生活和旅游的外国人越来越多,和你我一样,他们也有自己的看法和感受。因为文化差异,他们不同角度的观点,也能让我们更好地了解广州,此为我们专辟“羊城洋语”的原意所在。



谈亚论欧

里奥·加利利 Lio Giallini

意大利军校毕业,工程师,作家,在日本工作生活18年,现居香港。



# 学聪明的内地游客

于此,我能断定:在未来十年,内地购物者不但会受到香港的欢迎,他们还会受到明星般的待遇,不过,这种“地位”的取得,完全要靠游客自己。

I can tell: ten years from now those shoppers from Mainland China will be not just welcome in Hong Kong, they will be treated like stars here and it will be a "Status" they will have reached completely on their own.

春节刚过不久。有意思的是,对于内地赴港游客来说,总有几场活动少不了参与,譬如搭乘缆车去太平山顶,俯瞰林立的高楼大厦;前往大屿山一览天坛大佛;安静点的,则去半岛酒店叹个下午茶。不过,上述活动都难媲美花车游行的壮观,以及维多利亚港烟花的绚烂,要知道,早在马年初二晚上,香港就燃放了6吨多的烟花。春节期间的香

港,节日氛围非常浓郁。

在此期间,或者说,从每年的11月到来年2月底,内地赴港的游客人数都在大幅增长,购物的、观光的,随处可见。

对于这样的情景,我觉得可以理解 and 接受。不过,不少港人并不认同我的观点,他们认为香港已经过于拥挤,这帮人潮更是百上添斤。

如此看法,有人也许会说香港人有点肤浅,带着成见看人,但在我看来,这并非人们提到的所谓“歧视”,并特地对两地人们观点的不同,进行了观察。

一年前,在近距离观察在港内地购物者之后,我不得不承认,虽然很多人的生活并不精致(从外观判断),但是可以肯定的是,他们不“穷”,他们买得起名牌鞋包、珠宝首饰和金表。

照理说,这样的大方本应被人感激才对,但是港人何以难息抱怨呢?

在寻找答案的同时,我惊讶地发现,仅仅过了一年左右的时间,内地游客学聪明了,他们不再仅仅以购物者的角色来到香港,他们开始享受旅游,花更多时间去游览景点和拍照。即便是购物,最直接的感受是,他们不会再拉着老式的拉杆箱闯入雅致的商店,而且不会再在箱子的拉杆上,套满看上去不甚牢固的卡通袋子。当然,对于前述行头,没有人会对他们说类似“不准入内”的话,但是商店入口的员工也许会婉转地说:你好,请不要将行李带进来。

或许,因着互相的交流和学习,时至今日,很多抵港游客已经绅士淑女了不少,他们着装得体、会在收银台前安静地排队等待。有鉴于此,我能断定:在未来十年,内地购物者不但会受到香港的欢迎,他们还会受到明星般的待遇,不过,这种“地位”的取得,完全要靠游客自己。



名嘴话事



麦特 Matt Horn

英国足球记者,广东外语外贸大学新闻系外教

## 来穗开唱的国际巨星真是太多了

Yes, I know Avril Lavigne was in town at the weekend and I did see Elton John in December 2012, but for a city of this size, we do not get enough musical giants in town.

是,我知道艾薇儿上周末来了,艾尔顿·约翰(Elton John,英国顶级音乐艺术家)2012年12月的演出我也看了,但广州这样一个国际大都市,来此献唱的音乐巨人太多了。

新学期开始,学生们回到课堂,心还留在春节长假。新闻课开学第一堂,我让学生们互相采访,题目是寒假里最有趣的经历。

这个话题总能带来很多惊喜:有学生见到了美国前总统克林顿,有学生曾被大风雪困在火车上四天,实习经历有好有坏,第一次出国的趣闻等。最劲爆的要数,有学生放假时把婚结了,把班里的小伙伴们都惊呆了。

假期里有不少好的、有趣的故事,但也有很多学生好假期除了睡觉什么也没干。他们把睡觉称为自己的爱好。不,睡觉不是一种爱好,它只是必需品。此外,五周时间光盯着电脑屏幕,在我看来只是虚度光阴。

回顾此次我的澳大利亚之旅,亮点之一是我对广州未来的音乐演出有了更高的期待。我在阿德莱德欣赏了布鲁斯·斯普林斯汀(Bruce Springsteen,美国摇滚乐巨星)长达三个小时的演出。64岁,宝刀未老。虽然我未买过他的唱片,但我喜欢他的演出。

滚石乐队下月将在澳门开唱,我希望能买到票,因为太他们是他们的超级粉丝,之前在英国也看过他们几场演出。

我有些纳闷,为什么这些巨星不来广州开唱呢?是,我知道艾薇儿上周末来了,艾尔顿·约翰(Elton John,英国顶级音乐艺术家)2012年12月的演出我也看了,但广州这样一个国际大都市,来此献唱的音乐巨人太多了。

这实在让人羞愧。因为后亚运时代的广州,硬件上无可挑剔。交通四通八达,国际五星级酒店任君选择,大大小小的演出场地可以满足不同层次的需求。我在海心沙看了艾尔顿·约翰的演唱会,这里正是亚运会开闭幕式的举办场地,珠江之上,毗邻广州塔,无与伦比。我能想象米克·贾格尔(滚石乐队主唱)若站上这个舞台将奉上怎么震撼人心的表演,他也一定会爱上这里。

华丽的巨星、华丽的舞台、华丽的风景,与之对应的却是不太华丽的入座率。毫无疑问,高票价是个问题。滚石不来广州,去了上海,那里有更大的外国人群体,有更多有钱人。但像滚石乐队这种标志性的国际乐队,他们的到来有助于广州登上音乐的世界级舞台。

我记得我刚来广州那会儿,“小甜甜”布兰妮来开唱曾是城中话题。是的,我知道那已是猴年马月的事,那会儿她还是巨星。但斯普林斯汀的演唱会让我念念不忘,我渴望在广州看到更多国际巨星的表演。作为一个真正的英国人,我只能苦笑着听着英国摇滚乐队 Status Quo 的经典名曲《Rocking All Over the World》,希望有一天在广州也能现场听到。

Matt

走街串巷

### 歇

滨江东路一家海鲜市场。临关门时,这名员工显然已经精疲力尽,需要好好休息。挪威驻广州总领事 Espen Rikter - Svendsen/摄



杯酒人生

薇妮娅 Verineia Codrean

认证品酒师,米柯尼斯酒业销售主管



## 白肉不能配红酒? 不尽然

有很多次我问自己,与酒有关的最美妙的经历是什么。如果一个人对酒充满热情,那么这绝对是个难以回答的问题。有一件事我特别愿意向我们的读者推荐:那就是漫步葡萄园。

每个季节参观葡萄园都会带来不一样的体验。春天,葡萄枝蔓发芽,酒农将枝蔓弯曲,好让它均匀生长,让人充满期待。夏天,人们细心地照顾,清洗、修剪藤叶,这时花儿开了,这将是一个难忘的经历。当然,收获季节,葡萄熟了,园中硕果累累,若你看到人们脚踏葡萄浆果,用传统工艺制酒,这令人吃惊的画面会深深印在你的脑海中。

如果去参观一家酒厂,身边没有专业人士陪伴,我猜,你可能会问最重要的一件事,怎么选酒。好了,如果你是贵宾,酒厂可能会给你VIP级别的待遇,提供非常专业的指引。但如果你不是,那么我的建议是根据环境选酒。

举个例子,你选的葡萄酒,是为两人浪

漫的烛光晚餐,还是一次朋友聚会?是为送礼,还是犒赏自己?不同的环境和用途,选择不同的酒。

品酒,需要调动我们身体所有的感官,这是非常主观的体验。就好比香水,甲之蜜糖,乙之砒霜。选酒首先要看自己的喜好。(在下一篇文章,我会写到,选什么样的葡萄酒折射了你的性格。)再者,食物的搭配,选酒时要考虑你想创造出什么样的就餐氛围。专业人士会在几个变量的基础上缩小选择范围,给出最完美的搭配,而不是简单地依据“白葡萄酒配白肉,红葡萄酒配红肉”这个一成不变的规则。

对于刚入门的葡萄酒爱好者如何开始他的葡萄酒世界之旅,我的建议如下:我会邀请你先到葡萄园中体验,从在葡萄园中散步开始,再开始慢慢品酒。这会是不同的、更为真实的体验,因为酒是自家酿。

Verineia Codrean

Q: 都说葡萄酒与食物搭配是:红配红,白配白。如果经常这样搭配吃喝,会不会胆固醇很高?怎样才算健康喝葡萄酒呢?——叶雨茜

A: 亲爱的读者,我很开心你能问这个问题,这是个非常古老的定律,同时也会带来很多新的困惑。白肉通常配白葡萄酒,因为二者都比较清淡,口感上比较相似。吃鱼肉喝口味重的红葡萄酒,容易夺了鱼肉的清淡之美。同样,吃牛排配白葡萄酒就有点像喝白开水了。但是,葡萄酒专家也知道,很多人就是爱红酒,即便是在享受鱼肉还是想点红酒。处理办法很简单,在红酒里挑一些酒体比较轻的品种,例如黑皮诺,这样的搭配非常漂亮。黑皮诺也很适合配吞拿鱼,这种鱼算是比较肥腻了。亲爱的读者,你提到这会不会增加胆固醇?我的答案是,不用担心,因为葡萄酒本身就有降低胆固醇。